

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года № 99 (11489) Пятница, 21 мая 1976 года Цена 2 коп.

## Строится танкер «Ленинск - Кузнецкий»

Да, все точно: на одной из верфей Финляндии по заказу Советского Союза для Министерства морского флота СССР строится танкер полярного плавания типа «Самотлор», строительный номер 242, которому приказом Минморфлота СССР от 28 апреля 1976 года присвоено название «Ленинск-Кузнецкий». Дедвейт (водоизмещение) этого танкера 14500 тонн. Он войдет в состав Латвийского морского пароходства в четвертом квартале 1977 года.

Имя нашего города дано новому танкеру по предложению Кемеровского обкома КПСС и облисполкома в связи с 50-летием Ленинска-Кузнецкого.

Обо всем этом сообщено в письме из Министерства морского флота, поступившем на днях в Ленинск-Кузнецкий горисполком.

А. ИВАНОВ.

## СТАРТОВОМУ ГОДУ — РИТМ И КАЧЕСТВО!

### Первая ласточка

Одна за другой пришли на камвольно-суконный комбинат две радостные вести. С Дмитровогородской трикотажной фабрики сообщают, что одному виду ткани, которая делается из пряжи, вырабатываемой на нашем КСК, присвоен государственный Знак качества. Коллектив фабрики благодарит своих поставщиков за отличное сырье, желает им дальнейших успехов в труде.

А с Новоуральской фабрики вместе с благодарственной телеграммой поступило и три тысячи рублей — премия лучшим работникам. В Но-

### Сегодня на КСК

воногорск тоже идет пряжа камвольно-суконного. И из нее вырабатывается ткань высшей категории. Такие сообщения, конечно же, с воодушевлением принятые молодым, но все увереннее становящим на ноги коллективом. Значит, он на верном пути борьбы за качество работы, продукции. «Это только первая ласточка», — говорит секретарь парткома КСК Л. А. Морозова, — впереди — не одна победа». Что ж, остается и нам пожелать текстильщикам скорейших успехов, больших побед.

А. СТЕПНОЙ.

### Соревнуются поммастера

На камвольно-суконном комбинате уже стало традицией проводить соревнование за звание «Лучший по профессии». В конце марта был объявлен конкурс на звание «Лучший помощник мастера». Это соревнование будет проходить в три тура.

Недавно были подведены итоги первого тура. Победителями его стали: Ю. Я. Шоин, В. М. Скородумов, В. А. Белоусов, З. А. Мельникова, Н. М. Нефедов, Ю. Ф. Романов,

В. БЕРЕЗКИНА.

### НАЧАЛИ ЮНЫЕ

Многолюдно было 19 мая на агитплощадках города. Примечательно, что на этот раз их открытие совпало с днем рождения пионерской организации имени В. И. Ленина, и юные жители Ленинска-Кузнецкого были их полными хозяевами. Пионерские праздники пришли посмотреть и взрослые.

Программа праздников была самая разнообразная и насыщенная. Пионеров поздравляли шефы. Велись интересные беседы о том, как возник этот всесоюзный праздник. Конструкторы Дома юных техников демонст-

рировали свои авиамодели. На агитплощадках ЦДК, завода «Красный Октябрь», «Полысаевского СУ, ПТУ и многих других шел деловой разговор о ходе марша «Бери с коммунистами пример». Отмечалось, что пионеры города показывают образцы и в учебе, и в труде.

На агитплощадках долго не умолкали музыка, смех. Какой же праздник обходится без концертов, аттракционов, игр! Тем более — детский.

Л. БАЛАБАНОВА,  
инструктор ГК КПСС.

### СОЗДАНО БЮРО

Недавно при городском совете общества автомобилистов создано производственное автоэкспертное бюро. Оно будет давать заключение о нанесенном при дорожных авариях материальном ущербе, определятьсто-

имость транспортных средств.

Без заключения автоэкспертного бюро иск по возмещению нанесенного ущерба народным судом рассматривается не будет.

В. КОНОВАЛОВ,  
председатель общества  
автомобилистов.



### ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Центральное поле шахты имени Ярославского сложное в отработке, так как находится под жильем квартирного дома, промышленными предприятиями. Поэтому лавы здесь порой нарезаются самой сложной конфигурации. Недавно в такую лаву перешла бригада А. Н. Сухана.

Отрабатывает она пласт Горелый, мощность которого 1,4 метра. Комплекс КМ-87Э. Лава началась с 40 метров и постепенно

увеличивается до 70. Ежедневно горнорабочим приходится наращивать комплекс на две секции. Работа очень трудоемкая. Однако благодаря четкой организации труда бригада успешно справляется с поставленной задачей. Норма выработки здесь перевыполняется более чем на 20 процентов. В результате сверхпланирования добываются уголь с начала месяца составляет 500 тонн.

Г. ЕГОРОВ.

### Темпы не снижают

Коллектив управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель из месяца в месяц перевыполняет задания. Не стал исключением и апрель. На 24 тысячи рублей дополнительно к плану произведено работ в прошлом месяце. Это несмотря на то, что в сравнении с тем же периодом прошлого года план вырос более чем на 50 тысяч рублей.

Задание по производительности труда выполнено на 113 процентов. Благодаря хорошей организации труда, умелому использованию техники коллектива сэкономил по себестоимости 18 тысяч рублей.

Уверенно работает коллектива в мае.

В. НИКОЛАЕВ.

### С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ◆ С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

#### По Советскому Союзу

ОРША (Витебская область). Уникальная автоматическая линия для закалки быстрорежущего инструмента вступила в строй на инструментальном заводе. Предназначена она для подготовки резцов, сверл, зенкеров и фрез, используемых в металлообрабатывающей промышленности. Новинка в 7-9 раз повышает производительность труда, гарантируя при этом высокое качество инструмента. Специальное электронное устройство безошибочно выбирает оптимальные режимы закалки.

УСТЬ-ИЛИМСК. 600 семей Усть-Илимска спрелились новосельем в новом микрорайоне на правом берегу Ангары.

До недавнего времени город размещался на левобережье и был заду-

ман как поселок гидростроителей и энергетиков. Со строительством Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, сооружаемого с участием стран — членов СЭВ, город раздвинул границы.

КЫЗЫЛ-КИЙ (Киргизская ССР). Первые практические занятия с учащимися Кызылкайского горного техникума проводились в новых подземных классах опытные наставники из бригады знатного шахтера Киргизии Героя Социалистического Труда Мусы Абдулвалиева.

Учебные аудитории под землей — подарок питомцам техникума от их героев-горняков. Они оборудовали проходящие через центр города отработанные штреки, предоставленные в распоряжение учащихся разнообразной горной технику.

#### НА IX СЪЕЗДЕ СЕГП

БЕРЛИН. (ТАСС). Здесь продолжает работу IX съезд Социалистической единой партии Германии. Идет деловой разговор о насущных проблемах, стоящих перед страной, подводятся итоги достигнутого за истекшее пятилетие, намечаются перспективы дальнейшего строительства развитого социалистического общества в ГДР. Съезд проходит под знаком непоколебимой верности коммунистов ГДР принципам марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, укрепления братской дружбы.

19 мая на съезде с речью выступил глава делегации Коммунистической партии Советского Союза член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С особой сердечностью встретил зал переданные М. А. Сусловым сердечные поздравления и самые добрые пожелания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — участника съезда.

## Идеологическая работа: опыт, проблемы

В ЕЧЕРОМ 19 и 20 мая сотни горожан вновь собирались на агитплощадках. Сюда их позвали красочные афиши, обещающие интересные познавательные мероприятия. И они действительно увлекли внимание сбравшихся.

Трудящиеся города уже привыкли к тому, что в летний период агитплощадки становятся местом активного, культурного отдыха. Здесь можно послушать лекцию, стать участником тематического вечера, узнать о будущем нашего города и области, более подробно познакомиться с героями труда, получить ответы на многие волнующие вопросы.

В нынешнем году будет работать 25 агитплощадок. Цель каждой — разъяснить внутреннюю и внешнюю политику партии, очередные задачи хозяйственного и культурного строительства, способствовать воспитанию советского человека в духе норм коммунистической морали.

Агитплощадки только начинают действовать. И очень важно сейчас опираться на богатый опыт прошлых лет, брать его на вооружение и использовать с максимальной отдачей.

Опыт у нас, действительно, накоплен солидный. Летом прошлого года агитплощадки шахты имени Ярославского, за-

# МЕСТО ВСТРЕЧ — АГИТПЛОЩАДКИ

вода «Кузбассэлемент», камвольно-суконного комбината, электролампового завода, погрузочно-транспортного управления, рекомендовали себя хорошо поставленной воспитательной работой среди населения. Они привлекали горожан даже своим внешним видом: благоустроены, эстетично, со вкусом оформлены. План мероприятий здесь составлялся с учетом пожеланий жителей микрорайонов.

Многолюдно было на агитплощадке завода «Кузбассэлемент», когда проводился тематический вечер «На молодые руки — отцовскую руку». Заранее подготовленные стенды и плакаты рассказывали о достижениях коллектива, о движении наставничества. На вечере выступили опытные рабочие и их молодые ученики. Много добрых слов было сказано в адрес заводских наставников, которые бескорыстно делятся секретами своего мастерства с молодежью. Участники художественной самодеятельности подарили теплые, задушев-

ные песни всем присутствующим.

Особенно большой популярностью у трудящихся пользуются встречи с руководителями города и предприятий, информационные конференции. Летом прошлого года они проводились по таким темам: «Город и люди», «Городу — 50 лет», «Этапы большого пути», «Знаете ли вы свой город?».

Шел обстоятельный разговор о делах тружеников, о сделанном за годы прошедших пятилеток, о предстоящей работе. Такие встречи будут и в нынешнем году.

Характерной чертой мероприятия было то, что в их подготовке принимали участие не только заведующие агитплощадками, но и партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, рабочие предприятий и само население. Успех в таком случае был заранее обеспечен.

И наоборот, там, где все заботы перекладывались только на плечи заведующих агитплощадками, многое не было сделано. Так, из года в год плохо

работала агитплощадка шахты «Заречная». Всего лишь по два-три мероприятия проводилось на агитплощадках ПАТИ № 1, завода КПДС, Ленинского ПСУ № 2. Нужно покончить с такой практикой. Тем более, что в нынешнем году задачи агитплощадок несравненно возросли.

Основное внимание агитколлективы должны уделять пропаганде всеми формами и средствами решений и материалов XXV съезда КПСС. Это нашло свое отражение и в основных тематических направлениях, по которым предстоит работать агитплощадкам. Например, цикл мероприятий по теме «Партия — честь и совесть нашей эпохи» намечается провести на агитплощадке шахтоуправления «Кольчугинское», много интересного готовится на шахте «Полысаевская» и в опре-де протоварами по теме «Благо народа — высшая цель экономической политики партии».

Необходимо чаще проводить встречи с депутатами

тами городского Совета, со знатными людьми города, ветеранами войны и труда, практиковать отчеты работников магазинов, столовых, КВО, расположенных в округе.

Хорошо зарекомендовали себя беседы врачей, учителей, юристов города.

В мероприятиях нужно отражать также деятельность народных судов, уличных и домовых комитетов, женсоветов. Особое внимание стоит уделить вопросам воспитания детей, подростков, борьбы за здоровый быт.

Помимо этого, агитплощадки призваны всеми формами, своей работы способствовать тому, чтобы население принимало активное участие в наведении общественного порядка, в благоустройстве и озеленении дворов, улиц.

Работа на агитплощадках — важная и нужная форма пропаганды среди трудящихся по месту жительства. Она требует немалых усилий. Но все это окупается сторицей. Глубоко содержательные и всесторонне продуманные мероприятия приносят большую пользу людям, обогащают их духовно, помогают правильно разобраться в явлениях жизни. И эту работу с населением нам необходимо совершенствовать, поднимать на новую, более качественную ступень.

Г. ШЕВЦОВА,  
инструктор ГК КПСС.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Отличник здравоохранения

В апреле 1976 года в Кемерове проходил пятый съезд средних медицинских работников Кузбасса. Делегатом этого съезда в числе других медработников от Ленинск-Кузнецкого района была фельдшер оргметодкабинета районной больницы М. Ф. Томашевская. Ее фамилия была названа в числе лучших медицинских работников Кузбасса.

Здесь же, на съезде ей вручили нагрудный значок «Отличник здравоохранения».

Из 28 лет трудовой биографии Марии Федоровны 10 посвящены работе фельдшера районной больницы. На каком бы посту ни работала М. Ф. Томашевская, везде она является примером, чутким и отзывчивым человеком, грамотным специалистом, добрым наставником молодых работников.

Коллеги Марии Федоровны от души поздравили ее с высокой наградой.  
Н. ПЕРМИНОВА.

### Нужен автобус

Многие дети, проживающие в Соцгородке, ездят на тренировки в детскую спортивную школу. Много времени теряется на остановках в ожидании автобусов. А ведь им надо готовить уроки и не опаздывать в общеобразовательную школу. Кроме того, рейсовые автобусы часто идут переполненными, а сопровождать детей, даже дошкольного и младшего школьного возраста, мы не имеем возможности: работаем. Думается, в течение лета надо решить вопрос о выделении для детей отдельного автобуса.

## Меры принятые

На заметку в «Ленинском шахтере» (№ 80 за 24 апреля с. г.) «Где пусто, а где густо» зав. горздравотделом А. И. Зельман отвечает:

«Действительно, А. Филатову в аптеке № 13 было отказано в выдаче выписанного лекарства — магнезии сернокислой. Оно в тот день имелось только в аптеке № 65, в Соцгородке. Между аптеками не было необходимости информации.

Статья рассмотрена в горздравотделе и аптеках города. Всем процедурным кабинетам и поликлиникам дано указание о правильности выписки лекарства. Центральной аптеке № 13 указано на необходимость своевременной информации и равномерного распределения медикаментов между аптеками города, чтобы исключить впредь инциденты с больными».

## Благоустройству — высокую культуру

### ОБЩИМИ СИЛАМИ

### РУБИЛА СПЛЕЧА

Пройдет немного времени, и сквер около Дворца культуры шахты имени Ярославского преобразится. По плану генеральной реконструкции здесь садят молодые деревца, разбивают аллеи. Этой работой сейчас заняты горняки шахты имени Ярославского.

Сейчас в сквере видны уже большие изменения. Появились стройные ряды молодых бересков, диких яблонь, рябин. Рабочие шахты копают ямы под саженцы, подсыпают чернозем. Следом за ними работницы горзеленстроя сажают молодые яблоньки. Ребята из подшефной школы № 18 очищают территорию сквера от мусора, камней.

Представитель шахты Е. А. Жижин отмечает, что все горняки шахты в свободное от работы время занимаются благоустройством сквера. Каждый уже отработал по 10 часов. Высажено 335 бересков, 160 рябин, 3200 диких яблонь, начали сажать сирень. Сделано немало. Еще предстоит посеять траву, сделать и заасфальтировать аллеи, поставить скамьи, оградки. А осенью работы по благоустройству продолжатся: будут посажены лиственницы и выкорчеваны старые деревья.

На снимках: горняки шахты готовят ямы; работницы горзеленстроя делают посадку деревьев. Фото и текст В. Даникова и М. Никонова.



## НЕ ЖАЛЕЯ ЧУЖОГО ТРУДА

Я живу в Ленинске-Кузнецком 20 лет. Сколько за эти годы сделано людьми по озеленению города, как выросли дома, сколько построено новых школ — всего не перескажешь. В доме № 15 по ул. Пушкина все жильцы тоже принимают активное участие в озеленении двора. Почти каждый год подсаживаем новые кусты, но они погибают, потому что двор не огорожен, люди ходят, где им вздумается. Беспокоят еще и другое, более важное. 10 лет мы наблюдаем одно и то же явление — ежегодно роют траншею по переулку между школой и интернатом № 41 и ДК имени Ярославского. И, даже не по-

одному разу в год. Испортили асфальт, который был сделан у музыкальной школы, оставили ямы, открытые колодцы (это чудо, что зимой никто в колодец не свалился). С самой весны этого года опять рыли траншею — «производили ремонт». Зарыли, а вода опять по текла. Значит, скоро опять будут рыть траншею.

Надо принять меры, чтобы положить конец этим бесчисленным ремонтам одного и того же участка. Верю, что штаб при горисполкоме поможет навести в этом порядок.

М. ВОЛКОВА.

Горным работам —  
высокую эффективность

## Ориентир — ритмичность

В апреле число коллективов, работающих с нагрузкой 1000 и более тонн, пополнилось. На шахте «Октябрьская» вошла в число тысячниц бригада Е. К. Барташенко, на шахте имени Ярославского — бригады В. Г. Зимы и Н. М. Баженова. Этому предшествовала большая и кропотливая работа инженерно-технических работников, общественных организаций.

Бригада Е. К. Барташенко на шахте «Октябрьская» длительное время считалась отстающей. Причина — высокая аварийность горной техники, низкая дисциплина труда. Дело в том, что лава, в которой работает коллектив, смонтирована из двух комплексов различных марок. Это и послужило основной причиной высокой аварийности горной техники. В настоящее время после замены крепей сопряжения, качественной наладки комплекса, пересмотром условий сосоревнования бригада стала выдавать по 1000 и более тонн угля в сутки. Однако успокаиваться на достигнутом рано. Апрельский план бригады не выполнен. А это говорит о том, что есть еще в коллективе упущения и просчеты.

Заметный рост рядов тысячниц дала руднику шахта имени Ярославского. Сейчас здесь из шести очистных бригад четыре работают с нагрузкой 1000 и более тонн. Высоких результатов в апреле добилась очистная бригада Н. М. Баженова. В ходе испытаний комплекс-гигант КМ-120, как известно, почти полностью вышел из строя. И коллективу потребовалось немало сил и энергии, чтобы привести его в рабочее состояние. В ближайшее время бригада заканчивает отработку экспериментальной лавы и должна перейти в новую, с запасом угля в один миллион тонн. Положение может усугубиться лишь несвоевременной поставкой нового комплекса. Но, думается, что руководители шахты примут меры, чтобы до получения нового комплекса бригада имела фронт работы.

Прибавилось число бригад-тысячниц и на шахте имени 7 Ноября. Бригада В. И. Кубышева в апреле работала с суточным планом 710 тонн, но, благодаря внедрению нового комбайна, коллектив перекрыл тысячтонный рубеж.

Однако четыре очистные бригады, работающие с нагрузкой 1000 и более тонн, для шахты не предел. Сегодня здесь с этой нагрузкой могут работать пять коллективов. Например, бригаде Н. И. Васильева планировалась нагрузка 1050 тонн, но из-за организационных недоработок горняки не справились с заданным планом. Поэтому хочется верить, что хозяйствственные руководители, партийная и профсоюзная организации обратят на этот коллектив внимание, проанализируют причины отставания и примут меры для их устранения.

В общей сложности сегодня на руднике с нагрузкой 1000 и более тонн работают 32 комплексно-механизированные лавы. И резервы роста еще есть. Большие возможности по росту рядов тысячниц имеют горняки шахты имени Кирова и «Кузнецкая». На первой, например, из-за чисто организационных причин не вошли в число тысячниц бригады Г. Я. Гавриленко и В. П. Худякова. Оба этих коллектива сейчас не имеют очи-

стного фронта. Бригада Г. Я. Гавриленко из-за некачественной подготовки лавы под монтаж уже более двух месяцев находится на объемных работах.

Аналогичная причина и на шахте «Кузнецкая». Более месяца выполняют объемные работы горнорабочие четвертого участка. Неудовлетворительно здесь работает и коллектив девятого участка. Низкая организация труда, высокая аварийность основной горной техники — основ-

ные причины, тормозящие рост рядов тысячниц на этом предприятии. Для их устранения и должны быть сегодня направлены усилия инженерной службы, партийного и профсоюзного комитетов. Ведь в социалистических обязательствах коллектива записано: «Иметь четыре комплексно-механизированные лавы, работающие с нагрузкой 1000 и более тонн». И дело чести всего коллектива — бороться за выполнение намеченного.

Шахты	Тип механизма	Суточная нагрузка	Добыча за месяц	к плану	Производительность труда каждого горнорабочего в месяц
Фамилия, имя, отчество начальников участков и бригадиров					
<b>ИМ. КИРОВА</b>					
В. И. Помесячный	ОМКТ	1228	33148	+ 4548	700
В. П. Миллер	ОМКТ	1348	36388	+ 7788	1103
В. А. Шевченко	ОМКТ	1631	44046	+ 7646	1024
В. С. Попов	ОКП	1132	30570	+ 4570	624
П. Д. Трефелов	ОКП	1023	27638	+ 1638	658
И. А. Роговский	ОКП	1142	30851	+ 2284	400
<b>Я. Я. Несубедский</b>	ОМКТ	1165	31471	+ 5211	1124
В. А. Николовский	ОМКТ	1783	48152	+ 6552	1337
А. В. Кочерга	ОМКТ	1794	48454	+ 4044	897
Л. Д. Востриков	ОМКТ	1059	22245	- 3755	464
<b>«КОМСОМОЛЕЦ»</b>					
Н. Ф. Чуркин	КМ-87Э	1562	39040	+ 2640	1027
С. Гильманов	ОМКТМ	1284	31471	+ 5211	1124
Р. М. Михайлов	ОКП	1284	31471	+ 5211	1124
А. Г. Таврин	ОКП	1284	31471	+ 5211	1124
Н. П. Мациенко	ОКП	1284	31471	+ 5211	1124
М. В. Качесов	ОКП	1284	31471	+ 5211	1124
В. К. Иващенко	ОКП	1284	31471	+ 5211	1124
А. Л. Рутковский	ОМКТ	1284	31471	+ 5211	1124
<b>«ОКТЯБРЬСКАЯ»</b>					
А. В. Носов	ОМКТ	1059	22245	- 3755	464
Е. К. Барташенко	ОМКТ	1059	22245	- 3755	464
Н. Д. Захарченко	ОКП	1059	22245	- 3755	464
И. М. Конев	ОКП	1059	22245	- 3755	464
А. С. Гоздок	ОКП	1059	22245	- 3755	464
Ю. П. Черепов	ОКП	1059	22245	- 3755	464
В. А. Сосин	ОМКТ	1059	22245	- 3755	464
В. И. Волегов	ОМКТ	1059	22245	- 3755	464
<b>«ПОЛЫСАЕВСКАЯ»</b>					
А. Ф. Леоненко	КМ-81	1069	27804	+ 1804	592
Н. И. Гальчук	КМ-81	1069	28865	+ 8065	555
В. Н. Лашкевич	КМ-81	1069	28865	+ 8065	555
Д. И. Кох	КМ-81	1069	28865	+ 8065	555
В. В. Кривых	ОКП-70	1048	28313	- 2882	578
В. М. Жуков	ОКП-70	1048	28313	- 2882	578
В. Л. Трутенко	ОКП-70	1048	28313	- 2882	578
Е. И. Щукин	КМ-81	1337	36112	+ 4912	708
<b>«КУЗНЕЦКАЯ»</b>					
Н. Е. Горнаулов	ОКП	1525	39644	+ 7144	922
Г. А. Кузнецов	ОКП	1316	34213	+ 7387	834
	ОМКТ	1004	26099	+ 99	932
<b>ИМ. 7 НОЯБРЯ</b>					
Н. П. Беляев	ОМКТ	1369	36954	- 5946	1155
Н. И. Култышев	ОМКТ	1601	43231	+ 5271	1168
Г. И. Гетман	ОКП	1103	26481	- 3419	828
А. Т. Попов	ОКП	1028	26664	+ 8204	889
А. К. Торопов	ОМКТ	1028	26664	+ 8204	889
Н. И. Мешков	ОМКТ	1028	26664	+ 8204	889
Р. М. Тригубович	ОМКТ	1028	26664	+ 8204	889
В. И. Кубышев	ОМКТ	1028	26664	+ 8204	889
<b>ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО</b>					
А. И. Гузий	ОКП	2163	58045	+ 10205	1290
Э. И. Бельц	ОКП	1118	3353	+ 853	479
Г. Зима	ОКП	1005	26836	+ 8636	745
А. Т. Речкин	ОКП	2273	59617	- 6423	877
Н. М. Баженов	ОКП	1570	42399	- 501	1178
А. А. Баранов	ОКП	1570	42399	- 501	1178
П. Н. Соколов	ОКП	1570	42399	- 501	1178
<b>ИМ. ЗАРЕЧНАЯ</b>					
В. Е. Брагин	К-56	1570	42399	- 501	1178
Д. В. Спирин	К-56	1570	42399	- 501	1178
<b>ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ»</b>					
А. К. Протопопов	ОМКТ	1005	26126	+ 126	1133
Г. М. Шумкин	ОКП	1718	46393	+ 8133	1133
В. П. Прохоров	ОКП	1310	35368	- 772	905

**Примечание:** в связи с тем, что на шахте «Кузнецкая» бригады сменились, в сводке указаны только фамилии начальников участков. Производительность труда в бригаде Г. М. Шумкина показана по двум лавам.

## ПО ГОРОДАМ КУЗБАССА



По-ударному трудятся горняки самой молодой в бассейне шахты «Первомайская» (город Бересовский). Они обязались досрочно, на год раньше нормативного срока, в 1977 году освоить проектную мощность шахты.

В соревновании среди шахтерских коллективов первенство держит очистная комплексно-механизированная бригада Иннокентия Сафонова с шестого участка. Сейчас на сверхплановом счету бригады более 10 тысяч тонн угля.

На снимке (слева направо): бригадир, коммунист И. З. САФРОНОВ; звеньевой, секретарь партийной организации участка В. Ф. СЕМЕНОВ; машинист комбайна Ю. Н. КЛУБКОВ; горнорабочий А. А. МАКАРЕНКО и В. К. СИЗИНЦЕВ.

Фото К. Анатольева.  
Творческая студия «Панорама».

## На международные темы

### За единство и социализм

Прошел почти месяц с того дня 25 апреля, когда впервые в истории на территории всего Вьетнама состоялись выборы в единое национальное собрание — высший орган, государственный орган власти, которому предстоит завершить процесс воссоединения страны, отстоявший право на свободу и независимость в длительной вооруженной борьбе против иностранных захватчиков.

Недавно были опубликованы окончательные результаты голосования. Стало известно, что из 492 депутатов национального собрания (249 из северных и 243 из южных провинций Вьетнама), 489 из них избраны. Среди них 80 рабочих, 100 крестьян, 54 военнослужащих, 141 политический деятель. Депутатами избраны члены Полигбюро, секретари Центрального Комитета Партии тружеников Вьетнама, государственно-правовые работники ДРВ, видные деятели Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, члены Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

Выборы прошли в обстановке высокого политического подъема, в них участвовало около 23 миллионов избирателей. На Севере к урнам в день голосования пришли 99,36 проц. лиц, внесенных в списки, на Юге — 98,59 проц. всех, кому предоставлено право голоса.

«Состав избранных депутатов национального собрания», — писала на днях ханойская газета «Нян зан», — отразил волю и решимость вьетнамского народа к единству на основе национальной независимости и социализма. Тот факт, что руководители партии и государства были избраны подавляющим большинством голосов, красноречиво свидетельствует о том, что вьетнамский народ сплотился вокруг партии и преисполнен решимости идти по пути единства.

А. АЛЕКСАНДРОВ.  
(ТАСС).

**Спорт****В ГОРОД ПРИШЕЛ ФУТБОЛ**

Солнечное, теплое, по-настоящему весенне утро. В прошедшее воскресенье на стадионе Соцгородка прошел традиционный блицтурнир, посвященный открытию футбольного сезона. Турнир давно не был таким представительным. В нем участвовало одиннадцать команд от предприятий города и одна от ДСО «Урожай».

Право открыть сезон выпало спортсменам шахты имени Кирова и завода «Красный Октябрь». Игра проходила в темноте, но в воротах ни одной из команд мяч так и не попал. Победитель был определен по серии пенальти. Заводчане оказались более меткими и продолжили борьбу за приз.

Футболисты шахты имени 7 Ноября уверенно по-

бедили команду Егозовского ШПУ, сделав основательную заявку на победу в турнире. Обыграв в следующих матчах команды «Красного Октября» (3:0) и «Мотор» (2:0), они вышли в финал.

Труднее пришлось другому финалисту. Им оказалась команда «Урожай» из совхоза «Демьянинский». Футболисты выиграли у спортсменов ПТУ, КСК, шахты «Полысаевская». Во всех этих матчах победителя приходилось определять с помощью пенальти.

Итак, в финале встретились команды «Урожай» и шахты имени 7 Ноября. К этому времени погода резко изменилась, и игра проходила на сырьем поле. Несмотря на то, что финальный матч между этими командами закончился с нулевым счетом, спортсмены показали интересную иг-

ру. И вновь в который раз за этот день победитель выявлялся с помощью пенальти. Первую серию команды закончили с одинаковым счетом, пропустив в ворота по три мяча. Во второй

точнее были футболисты шахты имени 7 Ноября. Они и получили главный приз турнира.

**М. НИКОНОВ.**

На снимке: момент игры.  
Фото автора.

**ВПЕРЕДИ ЛАРИСА КОМАРОВА**

13-14 мая в ГДР состоялась товарищеская встреча гимнасток Советского Союза и Германской Демократической Республики. Состав нашей команды был очень сильный: абсолютная чемпионка среди молодежи 1975 года Лена Александрина, абсолютная чемпионка 1976 года Стелла Захарова, призер международных соревнований в Японии Лена Ильина, а также Валя Кнышева,

Гала Николаенцева и Лариса Комарова. В немецкой команде выделялась гимнастка Штраус.

В острий конкуренции соревнование выиграла Лариса Комарова, набрав 38,25 балла. Это большой ее успех. С. Захарова на втором месте (38,15 балла). Е. Александрина — на третьем (37,55 балла).

**И. МАМЕТЬЕВ,**  
заслуженный тренер  
РСФСР.

ГПТУ. Начало в 10 часов на стадионах Соцгородка и шахты имени 7 Ноября.

**ТУРИЗМ**

Первенство городского совета ДСО «Спартак» среди коллективов физкультуры по туристической технике. Начало в 10 часов. Соревнования проводятся в районе пос. Дачного на лыжной базе горсовета.

**ФУТБОЛ**  
Кубок города среди юношей. Участие входит в команды средних школ и

**ВЫСТУПАЕТ «ЮНЫЙ ЛЕНИНЕЦ»**

Это самый жизнерадостный, самый активный ансамбль песни и танца в нашем городе — пионерский ансамбль. 19 мая, в день пионерии, он дал свой праздничный концерт для зрителей в альных галстуках.

Песней «Компанейца «Леницы идут» ансамбль открыл представление. Много аплодисментов выпало на долю танцевальной

**А. АНТОНОВ.**

**Музей у вечных снегов**

**ВЕРХНЯЯ СВАНЕТИЯ** (Грузинская ССР). На высоте 2200 метров над уровнем моря, в линии вечных снегов расположено высокогорное село Ушгули, что в Верхней Сванетии. Академия наук Грузинской ССР создает здесь музей-заповедник сванской истории и культуры.

В семи ушгульских церквях собраны чекан-

ные иконы и кресты, украшенные эмалью, чернением и филигранным.

Росписи и фрески представляют собой один из немногих уцелевших в Грузии памятников монументальной живописи со светским сюжетом.

(ТАСС).

**Редактор**  
**А. И. ЛАКИСОВ.**

**21 МАЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Звероловы». Художественный фильм. 12.30 Велогонка мира. Передача из ГДР. 12.50 «Время». Книга. Читатель. 13.20 «Породной стране». Грузинская ССР. 13.50 Основы советского законодательства. 14.30 «Человек и закон». 15.00 Концерт учащихся Рижского хореографического училища. 15.50 «Старший сын». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 17.00 «Три поколения Кунцертов». Телевизионный очерк. 18.00 Концерт мастеров искусств. Передача из Колонного зала Дома союзов. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Старший сын». Премьера ху-

дожественного телефильма. 2-я серия. 21.40 «Человек и закон». 22.10 Концерт учащихся Рижского хореографического училища. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Улица моя, дома мои». Передача о благоустройстве гор. Новокузнецка. 19.20 В помощь школе. Для старшеклассников. Консультация по химии. 20.05 Киножурнал. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Память о великой войне». Документальный фильм. 21.20 «Огненные рубежи». 21.40 «Жизнь моя — музыка». Документальный фильм. 21.40 «Честь мастера». Продолжение разговора о кузбасском сувенире. 22.25—22.55 «Поэт Николай Кондратюк». Фильм-концерт.

**22 МАЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 «Национальный артист СССР Николай Мордвинов». 19.10 Эстрадный концерт. Пе-

редача из ГДР. 20.00 Новости. 20.25 Экранизация литературных произведений. «Ревизор». Художественный фильм. 21.10 Фильм — детям. «Беглец из Янтарного». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00—00.45 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Чехословакии. Трансляция из Киева. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Старшие». Документальный фильм. 19.20 «Рабочая неделя». 19.40 «Славься, шахтеров пламя!». Чествование бригады М. И. Киселева с орденом Ленина шахты «Зиминская» производственного объединения «Прокопьевскуголь». 20.40 «Память о великой войне». Документальный фильм. Фильм З. Я. «От Волги до Днепра». 21.40—22.25 Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. Видеозапись 2-го тайма матча «Кузбасс» — «Таврия» (Симферополь).

**наш адрес и...**



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

**Кино**

Кинотеатр «Сибирь»

ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (Две серии) (12, 17, 20). МИШКА НА ПРОГУЛКЕ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»

БОББИ (17, 20). Кинотеатр «Родина»

КОГДА ТЕБЯ НЕТ (17.50, 21.30). КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЕРА (11, 16, 19.30). НОВЕНЬКАЯ (9.30, 14.20).

Кинотеатр «Дружба»

ГУЛЯЩАЯ (16, 18, 20).

Ленинск-Кузнецкий городской отдел внутренних дел проводит дополнительный набор в средние специальные школы милиции г. Еланьги, Новосибирска, Хабаровска, Саратова юношей, отслуживших в Советской Армии, только со средним образованием.

Обучение на полном государственном обеспечении, выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

Срок обучения 2 года. По окончании школы присваивается звание лейтенанта милиции.

Обращаться в городской отдел милиции, 31-й кабинет, телефон 2-08-76. ГОВД.

Городское профессионально-техническое училище № 36 объявляет прием учащихся по специальностям: повар, продавец, контролер-кассир.

Срок обучения 1-2 года. Принимаются лица с образованием 8—10 классов, в возрасте от 15 до 30 лет.

Производится предварительная запись учащихся.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5. Телефон 2-16-02.

Угерянский Полысаевский строительный управление чек лимитированной книжки серии № 894871 по счету № 401414016 в Ленинском отделении стройбанка считать недействительным.

Уважаемые покупатели!

Посетите наши магазины и купите необходимые сезонные товары заблаговременно.

Оре промтоварами.

Лесоторговая база имеет в продаже: войлок строительный, пиломатериалы, штакетник разных размеров, железо кровельное, рулероид, плитку кафельную, веники сорго, сливу, печное литье, краски масляные, гвозди строительные, скобяные изделия, мебель.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру со всеми удобствами (кроме центрального отопления), с огороженным участком, сараи, погребом на благоустроенную. Обращаться: ул. Варшавская, 7.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру со всеми удобствами (кроме центрального отопления), с огороженным участком, сараи, погребом на благоустроенную. Обращаться: ул. Ленина, 2-5.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15329. Заказ № 4739.